



# IDNYC અરજી માટેની સૂચનાઓ

IDNYC કાર્ડ માટે અરજી કરવા તમારે નીચે આપેલ માપદંડની પૂર્તિ કરવી જરૂરી છે:

1. દસ્તાવેજના ઓછામાં ઓછા 4 પોઇન્ટ જેમાં ઓળખ સાબિત કરતા ઓછામાં ઓછા 3 પોઇન્ટ અને રહેઠાણ સાબિત કરતો ઓછામાં ઓછો 1 પોઇન્ટ સામેલ છે.
2. સબમિટ કરેલ દસ્તાવેજનો ઓછામાં ઓછો 1 પોઇન્ટ ઓળખ ધરાવતો હોવો જોઈએ, સિવાય કે અરજદાર સંભાળ રાખનાર વ્યક્તિ સાથે આવ્યો ન હોય.
3. સબમિટ કરેલ ઓછામાં ઓછા 1 દસ્તાવેજમાં જન્મ તારીખ હોવી જોઈએ.

IDNYC દસ્તાવેજ ગાઇડમાં વિશેષરૂપે દર્શાવેલ ન હોય ત્યાં સુધી સમયસીમા સમાપ્ત થયેલ દસ્તાવેજો સ્વીકારવામાં આવશે નહીં.

ફક્ત મૂળ દસ્તાવેજો અને જારી કરનારા એજન્સી દ્વારા પ્રમાણિત નકલો જ સમર્થિત છે; લેમિનેટ કરેલ દસ્તાવેજોને તે મૂળરૂપે લેમિનેટ કરવામાં આવ્યા હતા તે સ્થિતિમાં જારી કરવામાં આવે તો સ્વીકાર્ય છે.

## નામની સુસંગતતા

તમારા બધા દસ્તાવેજો પરના નામો એક બીજા સાથે મળતા આવવા જોઈએ. તમારા IDNYC અરજદારનું નામ ઓળખના દસ્તાવેજના સૌથી વધુ મહત્વપૂર્ણ પુરાવા પર હોય તે સમાન હોવું જોઈએ (જેમ કે તમારો પાસપોર્ટ, ડ્રાઇવિંગ લાઇસન્સ, જન્મનું પ્રમાણપત્ર, કાઉન્સેલર ID વગેરે) સિવાય કે તમે અદાલતનો આદેશ, લગ્નનું પ્રમાણપત્ર અથવા સરકાર દ્વારા જારી બીજો દસ્તાવેજ કે જે કાયદેસર નામ ફેરફાર સિદ્ધ કરતો હોય તે રજૂ ન કરો. અરજદાર ઓળખ માટે બે દસ્તાવેજો રજૂ કરે અને તે બન્નેના પોઇન્ટનું મૂલ્ય સમાન સંખ્યામાં આવે છે એવા કિસ્સામાં, IDNYC અરજી પર ફોટો સાથેના દસ્તાવેજમાં છે તે નામ દેખાવું જોઈએ.

## ફોટો ઓળખ અથવા રહેઠાણના પુરાવા વિનાના 14-21 વર્ષની ઉંમરના અરજદારો

ફોટો ઓળખ અથવા નિવાસના પુરાવા વિના 14-21 વર્ષની ઉંમરના અરજદાર જો તેમની સાથે સંભાળ રાખનાર વ્યક્તિને લાવે કે જે અરજદાર સાથેના સંબંધનો પુરાવો દર્શાવી શકે તેઓ અરજી કરી શકે છે. એક યોગ્ય સંભાળ રાખનાર લોકોમાં જન્મ આપનાર માતા-પિતા, દત્ત લેનાર માતા-પિતા, સાવકા માતા-પિતા, કાનૂની પાલક, કાનૂની સંરક્ષક, ફોસ્ટર કેર પાલક, NYC એડમિનિસ્ટ્રેશન ફોર ચિલ્ડ્રન સર્વિસિસ (ACS) ના અધિકૃત કર્મચારી અથવા ACS ફોસ્ટર કેર એજન્સી અથવા સગીરના વરિષ્ઠ પ્રાચોજક, આરોગ્ય અને માનવ સેવાઓ માટે યુ.એસ. વિભાગ (U.S Department of Health and Human Services), ઓફિસ ઓફ રિફ્યુજી રીસેટલમેન્ટ શામેલ છે.

## ફોટો ઓળખ અથવા રહેઠાણના પુરાવા વિનાના વિકલાંગ અરજદારો

ઉંમરને ધ્યાનમાં લીધા વિના, વિકલાંગ અરજદાર કે જેની ફોટો ઓળખ અથવા સરનામાનો પુરાવો ખૂટે છે તેઓ જો અરજદાર સાથેના સંબંધનો પુરાવો દર્શાવી શકે તેવી સંભાળ રાખનાર વ્યક્તિની સાથે આવ્યા હોય તો તેઓ અરજી કરી શકે છે. ફોટોપણ ઉંમરના અરજદારો માટે પાત્ર સંભાળ રાખનારમાં આનો સમાવેશ થાય છે: OPWDD, NYS OMH, NYS DOH અથવા NYC DOHMH દ્વારા સંચાલિત, પ્રમાણિત, લાઇસન્સ પ્રાપ્ત અથવા ફંડ પ્રાપ્ત રેસિડેન્સિયલ કેર ફેસિલિટીના કર્મચારીઓ સહિત, NY સ્ટેટ ઓફિસ ફોર પીપલ વીથ ડેવલપમેન્ટ ડિસેબિલિટી (OPWDD), NYS ડિપાર્ટમેન્ટ ઓફ હેલ્થ (NYS DOH), ન્યૂ યોર્ક સ્ટેટ ઓફિસ ઓફ મેન્ટલ હેલ્થ (NYS OMH), NYC ડિપાર્ટમેન્ટ ઓફ હેલ્થ એન્ડ મેન્ટલ હાઇજિન (NYC DOHMH), ACS, નિયુક્ત ACS ફોસ્ટર કેર એજન્સીના અધિકૃત કર્મચારીઓ અથવા OPWDD, NYS DOH અથવા NYC DOHMH પ્રદાતા; અરજદારની સાથે રહેનાર જેને OPWDD દ્વારા વિકાસાત્મક વિકલાંગતા ધરાવતી વ્યક્તિ હોવાનો નિર્ણય કરવામાં આવેલ હોય; અથવા અરજદારનો નાણા પ્રાપ્ત કરનાર સામાજિક સુરક્ષા પ્રતિનિધિ.

## સંભાળ રાખનાર વ્યક્તિ સાથે અરજી કરનાર બધા અરજદાર

સંભાળ રાખનાર વ્યક્તિ સાથે અરજી કરનાર અરજદારે ઓળખ સાબિત કરતા હોય એવા ઓછામાં ઓછા 2 પોઇન્ટ પ્રદાન કરવા જરૂરી છે. અરજદાર અને સંભાળ રાખનાર વ્યક્તિએ IDNYC દસ્તાવેજ ગાઇડના સંભાળ રાખનાર વિભાગમાં સૂચિબદ્ધ મુજબ સંભાળ રાખનાર સાથે સંબંધનો પુરાવો પણ પ્રદાન કરવો જરૂરી છે. સંભાળ રાખનાર વ્યક્તિએ ફોટો ઓળખ સહિત, દસ્તાવેજના ઓછામાં 3 એવા પોઇન્ટ પ્રદાન કરવા જરૂરી છે કે જે તેમની ઓળખ સાબિત કરતા હોય. જો અરજદાર પાસે નિવાસના પુરાવાનો દસ્તાવેજ ન હોય અને સંભાળ રાખનાર સાથે રહેતા હોય, તો સંભાળ રાખનાર વ્યક્તિ IDNYC દસ્તાવેજ સંબંધિત ગાઇડમાં સૂચિબદ્ધ નિવાસના પુરાવામાંથી કોઈ એક પુરાવાનો ઉપયોગ કરીને તેનો પોતાના નિવાસનો પુરાવો આપી શકે છે અને પ્રમાણપત્ર પ્રદાન કરી શકે છે કે અરજદાર સંભાળ રાખનાર સાથે રહે છે. સંભાળ રાખનાર બધી વ્યક્તિએ IDNYC અરજી પર સહી કરવી જરૂરી છે. સંભાળ રાખનાર વ્યક્તિ તરીકેની સેવા બજાવનારા કર્મચારીઓએ તેમનું કર્મચારી ID રજૂ કરવું જરૂરી છે.

## બેઘર હોય અથવા ધરેલું હિંસાનો ભોગ બનેલ હોય એવા અરજદાર માટે રહેઠાણ

શેલ્ટર હોમમાં રહેતા હોય એવા અરજદાર શેલ્ટરના સરનામા સાથે તે જણાવતો પત્ર પ્રદાન કરી શકે છે કે તેમણે ઓછામાં ઓછા 15 દિવસ માટે તેમને રહેવાની સગવડ આપી છે અને તે કે શેલ્ટર ઓછામાં ઓછા 30 દિવસ માટે નિવાસ પર રહેવાની મંજૂરી આપે છે. કાર્ડ પર શેલ્ટરનું સરનામું દેખાઈ શકે છે. અરજદાર કે જેના ઘરના સરનામાનો અભાવ છે અથવા ધરેલું હિંસાનો ભોગ બનેલ છે તેણે ન્યૂ યોર્ક સિટીમાં નિવાસ કરતા હોવાનું સિદ્ધ કરવું જરૂરી છે, પણ એક બિનલાભાર્થી સંસ્થા અથવા ધાર્મિક સંસ્થા નિયુક્ત કરી શકે છે કે જેનું સરનામું અરજદારના ઉર્ફ સરનામા તરીકે કાર્ડ પર દેખાશે; અથવા કાર્ડમાંથી સરનામું કાઢી નાખો. IDNYC કાર્ડ કે જેના પર સરનામું દેખાતું ન હોય અથવા જેના પર ઉર્ફ સરનામું હોય, તેને અમુક પરિસ્થિતિઓમાં સ્વીકારી શકાય છે.

અરજદાર કે જેઓ પુરાવો આપે કે તેઓ NYS એડ્વેન્સ કોન્ફિડન્સિયલિટી પ્રોગ્રામના ભાગ છે અથવા ધરેલું હિંસાનો ભોગ બનવા બદલ NYC શેલ્ટરમાં રહે છે તેમણે પણ એ સાબિત કરવું જરૂરી છે કે તેઓ ન્યૂ યોર્ક સિટીમાં રહે છે. તેમના IDNYC કાર્ડ પર પો.ઓ. બોક્સ દેખાય શકે છે અથવા બિલકુલ સરનામું આપેલું ન હોઈ શકે.

## વેટરનનો હોદ્દો

જો તમારી લશ્કરી સેવાનો પુરાવો મેળવવામાં તમને મદદની જરૂર હોય તો સેવાનિવૃત્ત સૈનિકોની સેવાઓનો NYC વિભાગ (NYC Department of Veterans' Services). [www.nyc.gov/veterans](http://www.nyc.gov/veterans) પર તેનો ઓનલાઇન અથવા 311 પર ફોન કરીને સંપર્ક કરી શકો છો.

## IDNYC કાર્ડ નવીકરણ

IDNYC કાર્ડ, કાર્ડની સમાપ્તિના 60 દિવસ પહેલાં નવીકરણ શરૂ થવા સુધી માન્ય છે. નવીકરણનો સમયગાળો કાર્ડની સમાપ્તિના 60 દિવસ પહેલાં શરૂ થાય છે અને 6 મહિના પછી સમાપ્ત થાય છે. સમાપ્તિના 6 મહિનાથી વધુ સમય પછી કાર્ડની માંગણી કરનાર વ્યક્તિને નવા અરજદાર તરીકે ગણવામાં આવશે. કાર્ડ નવીકરણની સહાય માટે કૃપા કરીને IDNYC એનરોલમેન્ટ સેન્ટરની મુલાકાત લો.

## બદલી કાર્ડ

ખોવાયેલ, ચોરાયેલ અથવા ક્ષતિગ્રસ્ત કાર્ડ બદલવાની અરજી માટે \$10 શુલ્ક છે, સિવાય કે હાર્ડશિપ જતી કરવા માટે સહી ન કરી હોય. નાણાકીય નોંધણી કેન્દ્રનો IDNYC વિભાગ (IDNYC Department of Finance Enrollment Centre) પર તમારે રૂબરૂ મળીને ચૂકવણી કરવી અને બદલી માટેની તમારી અરજી સબમિટ કરવી જરૂરી છે.